

法国将用中国火箭发射卫星

部分美国议员呼吁对此采取报复行动

法国欧洲通信卫星有限公司(Eutelsat)将在未来几年用中国火箭发射最多9颗卫星,这是中国发射西方主要卫星运营商卫星的第一份合同。美媒称,这一开创性举动将进一步提升中国在航天领域的商业雄心;而美国对中国太空计划的担忧可能将加重,因为这意味着“法国公司卷入了美国内部针对中国航天雄心的政策激辩中”。

法公司拿出9颗卫星的大订单

据《华尔街日报》报道,世界第三大、欧洲第二大通信卫星运营商——法国 Eutelsat 公司决定使用中国的“长征”火箭发射卫星。该报道说,这家公司已购买了一项保险,从而使其未来可以用中国的火箭发射卫星。这是自上世纪90年代中国“长征”火箭为西方主要运营商发射大型通信卫星以来签署的首个此类保险协议,涉及多达9颗卫星。Eutelsat 公司表示,购买这一保险给一颗定于2010年底升空的卫星增加了一个由中国发射的备选方案,Eutelsat 致力于同中国的运载火箭产业进行更广泛合作。

报道说,一旦法国 Eutelsat 打通了这条途径,SES Global SA 和国际通信卫星组织(Intelsat)等其他大型商业卫星运营商可能也会找到“进入中国市场的途径”。文章称,这一最新事态发展突出表明,“中国希望利用其在航

天领域不断提升的军事和科技实力成为商业卫星发射市场上的一支生力军”。

韩国《朝鲜日报》28日报道称,在 Eutelsat 公司此次签订的合同中,中国的“长征”火箭被保险公司评价为比俄罗斯“质子”火箭更安全的发射体。

“美国对中国太空计划的担忧或将加重”

《华尔街日报》称,Eutelsat 公司此举意味着它“卷入了美国内部针对中国航天雄心的政策激辩中”。文章称,对中国这一雄心日益感到担忧的部分美国议员以及航天业和国家安全部门的人员对中国大加指责,有些人甚至呼吁对使用中国火箭的西方企业采取报复行动。这些人担心中国会通过此类商业发射获得美国的敏感技术。韩国《朝鲜日报》认为,Eutelsat 的计划展示了中国运载火箭可能会经常发射主流西方卫星的前景。

中国已发射28颗外国卫星

用中国火箭发射卫星,并非源于所谓的“技术问题”,美方从本质上说还是担心其“航空技术”会经由中国发射而“泄露”。该专家表示,近年来,中国卫星发射的连续成功率已经位列世界前茅,发射技术可靠性也比较好,而且费用也适中。因此,“西方一些卫星发射公司肯定已经意识到了中国卫星发射的种种优势了”。

据《环球时报》

伊拉克审判前副总理

阿齐兹被控处决巴格达42名商人



本报4月29日讯 伊拉克特别法庭29日开庭审理伊拉克前副总理塔里克·阿齐兹。阿齐兹排在美国全球通缉令中的第25名。

据报道,现年72岁的阿齐兹是以逊尼派为主的萨达姆政权高官中唯一的基督徒。阿齐兹和其余7名伊拉克前高官一起被指控参与了1992年处决巴格达42名商人的事件。当时这些商人被指控在伊拉克处于国际制裁时期哄抬食品价格,他们随后很快被处决。

阿齐兹的儿子齐亚德表示,他的父亲是无辜的,因为他当时不在伊拉克。

据悉,之前在审判萨达姆时,阿齐兹曾出庭对萨达姆进行过指控,这使得控方在寻找萨达姆犯罪证据的工作上取得重大进展,阿齐兹也因此获得了相对从轻判决的口头承诺。

李佳

泰国总理亲自下厨

招待来访缅甸总理

据新华社电 泰国总理沙马·顺达瓦28日说,他要亲自为到访的缅甸总理登盛下厨,但拒绝透露菜单细节。

沙马当天在主持每周内阁会议前告诉记者:“(菜单)是个秘密。缅甸政府已经告诉我登盛不爱吃哪些食物。”

沙马说:“我昨天早上出去购买了原料。”登盛29日下午抵达泰国首都曼谷,开始为期3天的正式访问。登盛抵达当晚,沙马将在自己位于曼谷北部郊区的私人住所设宴款待这位客人。两人定于30日正式会晤。

美联社报道,沙马是美食家,曾在泰国一家电视台主持厨艺节目。

全球扫描

俄一大学生散布“刺梅”假消息获刑

据俄新社28日报道,俄罗斯阿尔泰边疆区首府巴尔瑙尔一名大学生近日被判16个月缓刑,罪名是散布有人准备暗杀当时的俄罗斯总统候选人梅德韦杰夫的虚假信息。这名大学生说,他只是开了一个不成功的玩笑,目的是考查俄罗斯安全部门的工作。

“人弹”炸阿富汗警察 15人死亡

一名自杀式袭击者29日在阿富汗东部楠格哈尔省胡吉亚尼区中心一个警察局附近引爆了绑在身上的炸药,造成至少15人死亡,另有25人受伤。

同时,一伙武装分子向警察局的方向发射火箭弹并开枪扫射,造成大量平民和警察受伤。胡吉亚尼区的区长和警察局局长可能在自杀式爆炸中死亡。

蓝盔否认卷入刚果(金)非法武器交易

英国广播公司28日报道称,刚果(金)前非法武装成员证实他们曾从驻扎在刚果(金)东部的印度和巴基斯坦维和军人手中购买武器,并用产于当地的黄金和象牙支付。联合国秘书长刚果(金)问题特别代表阿兰·多斯29日对此予以否认。目前近1.7万名维和军部署在刚果(金)。

均据新华社电



1994年7月21日18时31分,“长征三号”运载火箭在西昌卫星发射中心顺利起飞,成功地把亚太通信卫星有限公司的第一颗通信卫星“亚太一号”准确送入预定轨道。这标志着中国商业卫星发射开始了新阶段。 新华社发

美国一天内遭3场龙卷风袭击

在弗吉尼亚州造成200多人受伤,财产损失严重

美国弗吉尼亚州4月28日遭到3场龙卷风袭击,造成200多人受伤,大量建筑物和基础设施遭到破坏。弗州紧急事故处理部门女发言人劳拉·绍瑟德说,这3场龙卷风造成的具体损失29日才能作出初步估计。

风暴来袭

美国国家气象局说,这3场龙卷风分别袭击了弗州东南部的萨福克、科洛尼尔海茨以及不伦瑞克3县。

气象观测专家迈克·鲁斯纳克介绍说,第一场龙卷风于当地时间28日13时(北京时间29日凌晨1时)左右袭击不伦瑞克县,第二场龙卷风于当地时间28日15时40分左右抵达科洛尼尔海茨,第三场龙卷风于当地时间28日16时30分至17时在萨福克县逞威。

气象学家布赖恩·杰克逊说,袭击萨福克县的龙卷风造成的破坏“最为严重”,在直径约40公里的一片地区来回肆虐,而袭击不伦瑞克县的龙卷风所破坏的范围直径仅为275米。

基思·戈德温住在萨福克县受龙卷风破坏最严重的街区。戈德温一家在龙卷风来袭之前躲进浴室,他们的房子也完好无损。但马路对面的建筑就没那么幸运了,两栋房屋几乎被夷为平地。

“只剩下一块水泥板还立着。”戈德温说。

一片狼藉

美联社报道,龙卷风在萨福克经过地区一片狼藉:房屋被毁,电线杆和树木被折断,车辆被掀翻或擦在一起,垃圾散落各处。

格雷戈里·帕克的家也在萨福克受灾最严重的地区。他家的房屋临街一侧坍塌,窗玻璃破裂,屋内家具乱成一团。他说,他家里就像有火车横穿而过一样。

帕克拥有的几家商店也遭破坏。一家店铺的门槛被吹走,另一家商店的铁皮屋顶被龙卷风吹得卷起来,像个打开了的沙丁鱼罐头。

帕克的妻子艾丽丝在风暴来临时躲进一家古董店一层的浴室,逃过一劫。但这家古董



4月28日,营救人员在美国弗吉尼亚州科洛尼尔海茨查看被暴风损坏的房屋。新华社发

店的二楼却“不翼而飞”。

清洁工理查德·奥尔布赖特说:“到处是折断的电线杆、乱七八糟的电话线和门面遭破坏的建筑物。”

弗州紧急事故处理部门官员鲍伯·斯皮尔登纳说,龙卷风在萨福克县造成至少200人受伤,科洛尼尔海茨县有18人受伤。

灾后救援

龙卷风过后,弗州州长蒂莫西·卡因宣布受灾地区进入紧急状态。

萨福克县一所高中设立了临时避难所,约

65人28日夜在此避难。萨福克县前地方官员克里斯·琼斯说,当晚,居所没有受到损坏的居民纷纷来到这里为灾民捐赠水、牙膏、空气清新剂等用品。

“原本可能更糟。”琼斯说,“但整晚都有这么多人出来帮忙,这很好。”

萨福克县一家医院发言人戴尔·高德说,尽管医院遭到破坏,但仍可接治病人。他说,目前约有70名伤者在医院接受治疗,“我们有许多被割伤和擦伤的病人”。

据新华社特稿